

中国女篮痛失好局，加时1分惜败

新快报讯 记者高京报道 巴黎奥运会女篮比赛昨天拉开战幕，近来困难重重的中国女篮痛失好局，以89:90,1分的劣势不敌西班牙队，遭遇开门黑。球队在加时赛最后一攻的错误选择，在赛后引起广泛热议。

奥运会正赛前的热身，中国女篮受困于人员不整及伤病等因素，表现不佳。但正赛开始，姑娘们还是展现出了良好的精神面貌，从比赛一开始，队伍就处于领先状态，并且始终在场上占据主动。

原本应该在常规时间赢下的比赛，

偏偏横生枝节。第四节最后时刻，中国队连续犯规，让对手把比分追上，双方进入加时赛。

到了加时赛，中国女篮外线脚步偏慢的弱点暴露出来，连续被对方突破成功。特别是到了最关键的时候，这一弱点被无限放大。

比赛最后时刻，落后3分的中国队没有尝试远投，而靠内线拿到2分后，也没有采用犯规战术，眼看着对手获取胜利。如此奇怪的表现，的确不像那支成熟的中国女篮。关键时刻出现“短路”，只能说球队还远远没有完全进入大赛状态。

在这个小组当中，西班牙队是最强的对手，目前世界排名高居第4位，队内最大牌的球员是效力于WNBA王牌队的古斯塔夫森。昨天这名球员拿到29分，她是西班牙队获胜的功臣。

中国女篮方面，从WNBA归来的李月汝拿出MVP级别表现，全场拿到31分15个篮板。如果没有她的支撑，恐怕中国女篮会早早败下阵来。

当然，即便是首场失利，中国女篮依旧有小组出线的机会，球队将在本周三(31日)晚与塞尔维亚女篮交手。希望队伍能够忘掉首场失利，尽快找回状态。

男子双人10米跳台今日产生金牌

跳水“梦之队” 要啃“硬骨头”

■新快报记者 高京

2016年里约奥运会和3年前的东京奥运会，中国跳水“梦之队”都夺得了8枚金牌中的7枚。今年在巴黎，队伍的目标就是力争实现包揽。

在全部项目中，男子10米台对中国队来说挑战很大。上届奥运会，队伍就在男双10米台丢金，冠军被英国组合托马斯·戴利/马修·李获得。去年福冈世锦赛上，中国选手也未能在男单10米台比赛中登顶。

在这个项目上，澳大利亚选手卡西尔·鲁索、乌克兰选手谢列达、英国选手威廉姆斯和日本的玉井陆斗都具有不错的实力。

今天“梦之队”就将直面挑战，杨昊和练俊杰将出战男双10米跳台的决赛，这对组合在世锦赛上已经获得三连冠，实力不俗。

不过，两名首次参加奥运会的年轻人能否顶住压力，还是一个问号。今年4月的跳水世界杯总决赛，杨昊/练俊杰就在最后一跳出现失误，差一点将金牌拱手让人。

今日看点

7月29日

- | |
|----------------------------------|
| 15:30 射击 女子10米气步枪决赛
(黄雨婷) |
| 17:00 跳水 男子双人10米跳台决赛
(杨昊/练俊杰) |
| 18:00 射击 男子10米气步枪决赛
(盛李豪 杜林澍) |
| 20:15 射箭男子团体1/4决赛(中国队) |
| 21:00 马术三项赛 个人场地障碍决赛 |
| 23:00 女排预赛 (中国VS美国) |
| 23:30 竞技体操 男子团体决赛 |

次日凌晨

- | |
|-------------------------------|
| 02:00 乒乓球 女单32强
(孙颖莎VS倪夏莲) |
| 03:19 游泳 男子100米仰泳决赛
(徐嘉余) |
| 03:25 游泳 女子100米蛙泳决赛
(唐钱婷) |

出局



27日，在巴黎奥运会乒乓球混双首轮比赛中，日本组合张本智(左)和/早田希娜1比4不敌朝鲜组合李正植/金琴英，无缘晋级。新华社发

女子曲棍球首战告负 今日对阵日本队成关键战

■新快报记者 高京

昨天，巴黎奥运会女子曲棍球比赛展开争夺。小组赛首轮中，被称为“冰山雪莲”的中国女曲以1:2不敌比利时女曲，无缘开门红。陈阳为中国队打入精彩进球。虽然首战失利，但中国队力争站上领奖台的目标没有变化，今天下午球队将与日本队交锋。

赛场曾举办奥运开幕式

备战奥运的过程中，中国女曲先后到澳大利亚、荷兰备战，队伍还曾在比利时安特卫普、英国伦敦参加曲棍球世界超级联赛。

本次大赛，中国队与德国、荷兰、比利时、日本、法国同处一个小组。根据奥运会的规则，球队将与本组另外5队依次对阵，胜积3分，平积1分，负积0

分。5场小组赛结束后，各组积分前4名的队伍进入1/4决赛。

中国女曲主帅安南表示：“球队必须战胜日本和法国，对阵德国、荷兰等队要力争拿到积分。先打进四分之一决赛，然后一切皆有可能。”

巴黎奥运会的曲棍球比赛在伊夫·迪马努瓦尔体育场举行。有意思的是，一百年前的1924年奥运会，这座体育场作为主会场承办了开幕式以及多个项目的比赛。

在首战当中，中国女曲表现得还是非常顽强，在长时间0:1落后的情况下，曾一度将比分扳平。遗憾的是，队伍终归是没能咬住，在比赛还剩5分58秒时再度被攻破球门。

虽然首战失利，但这不影响“冰山雪莲”的目标，球队希望尽快调整状态，力争站上奥运会领奖台。

女曲阵中有位广州姑娘

在中国女曲队中，有一名来自广州从化的选手，她就是钟嘉琪。

出生于1999年的钟嘉琪，在太平镇飞鹅小学被从化区青少年业余体校的周莉华看中，就此开启了曲棍球之路。从市队到省队再到国家队，钟嘉琪一路攀升。

在场上，钟嘉琪的特点是灵巧、速度快、爆发力强。2021年，钟嘉琪曾代表中国队出战东京奥运会，球队获得第9名。

去年，钟嘉琪首次参加亚运会，与队友一起站在亚洲之巅。她以5场比赛进5球的成绩，名列杭州亚运会曲棍球比赛最佳射手第2位。

昨天与比利时的比赛，钟嘉琪出战47分钟未能收获进球，接下来她依旧有机会为中国队攻城拔寨。

妈妈都被吓到了！陈艺文的英语为啥这么好？

据新华社电 27日，陈艺文和昌雅妮搭档出战跳水女子双人三米板项目，稳稳摘下中国军团在巴黎奥运会的第二枚金牌。赛后，陈艺文一口流利的英语在国内短视频平台“火了”。

赛后接受采访时，面对镜头，她用英语说：“说实话，我松了一口气，前两天我们真是超级紧张，昨天晚上也是一样。我们现在都有点说不出话来，真的超级紧张，我的腿发抖得厉害，我们冷静了下来，我们做到了，这真的不可思议。”

陈艺文的英文流利，更让人惊讶的是，表达非常自如，就像是和一位老朋友聊天。这也帮助陈艺文和昌雅妮不

仅在奥运赛场收获了金牌，还收获了跨国友谊。27日赛后，获得银牌的美国选手培根和库克在接受采访时说：“我们超爱她们，她们太有意思了，陈艺文的英语非常好，所以我们可以很好地交流，昌雅妮是我见过最好的、最甜的女孩之一。”

看了赛后采访视频的不少网友纷纷表示：“我们的运动员真是越来越国际范了！”还有人感叹：“她的英语感觉比我一个专八的还要好！”

事实上，这位25岁的姑娘可是精通三种口语。夺冠后，她还接受了普通话和粤语采访，无缝切换，轻松自如。

陈艺文出生在海南海口，在广东长大，因此粤语自然是不在话下，但英语为什么又能这么好呢？

陈艺文的妈妈孙铭茵说，大概十四五岁时一次出国比赛，让女儿意识到英语的重要性。

“那时候她还小，出国了，就觉得自已一定要懂英文，就叫她的姐姐把学习的英语书寄给她，她自己学，然后每天晚上看那些英文电视剧。”孙铭茵说，“我们知道她在学英语，但都不知道她英语这么棒。是看到她讲英文的视频，一下子把我们吓到了，我女儿怎么英语这么棒？我都不知道！”